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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Limburgs Agro Platform  -  Voorstellen rond landbouw van de toekomst

Het Limburgs Agro Platform heeft een tussentijds rapport samengesteld met 12 
actiepunten voor de Limburgse landbouw van de toekomst. De items draaien onder 
andere rond professionalisering, innovatie en mogelijke oplossingen voor de droogte. Zo 
vinden landbouwers hun weg nog niet voldoende naar nieuwe technologieën omdat die te 
duur zijn. Innovatie zal echter noodzakelijk zijn om de productiviteit in de sector te doen 
toenemen en het milieu minder te belasten. Het Limburgs Agro Platform stelt voor om 
landbouwers extra te motiveren om opleidingen te volgen en hen beter te informeren 
over de Europese subsidiemogelijkheden.

1. Hoe staat de minister tegenover de voorgestelde punten van het Limburgs Agro 
Platform?

2. Kan het Limburgs Agro Platform rekenen op eventuele financiële steun van 
Vlaanderen om hun plannen of bepaalde plannen te realiseren? Zo ja, op welke 
manier en hoeveel?

3. Er wordt gesproken over de oprichting van een provinciaal demonstratiecentrum 
rond duurzame landbouw. 

Voorziet de minister daarvoor in middelen vanuit Vlaanderen? Zo ja, hoeveel?

4. Heeft de minister al overlegd met haar collega van Onderwijs Ben Weyts over een 
eventuele graduaatsopleiding voor land- en tuinbouw in Limburg? Zo ja, wat is het 
resultaat?
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1-2.Ik sta zeer positief tegenover het initiatief van het Limburgs Agro Platform. Ik 
onderschrijf dan ook de 3 speerpunten en 12 acties die de noden in de sector bundelen.

Specifiek vanuit mijn landbouwbevoegdheden kan ik wijzen op de verschillende 
ondersteuningsmogelijkheden die er bestaan en die ik graag ter beschikking stel (zie 
www.vlaanderen.be/landbouw). Ik hoop dat het platform als intermediair deze 
ondersteuningsmogelijkheden helpt onder de aandacht te brengen.

Het Agentschap Innoveren en Ondernemen beheert een algemeen programma ter 
ondersteuning van innovatie in de landbouwsector. Dit subsidieprogramma, met een 
globaal budget van 10,3 miljoen euro per jaar, is vraag gedreven. Het is de bedoeling 
al tijdens de duur van een gesubsidieerd project veranderingen teweeg te brengen bij 
een ruime doelgroep binnen de primaire sector. De projecten worden aan 90% 
gesteund, met 10% inbreng van de leden van een begeleidingsgroep, wat het vraag 
gedreven karakter moet garanderen. Regelmatig maken, naast landbouworganisaties 
en individuele landbouwers, ook industriële sectororganisatie en toeleveranciers of 
afnemers van landbouwproducten deel van de begeleidingsgroep. De finaliteit van het 
programma is primair economisch, met aandacht voor maatschappelijke aspecten. Alle 
mogelijke onderwerpen kunnen daarbij aan bod komen. In het verleden werden reeds 
heel wat projecten gesteund binnen de thema’s robotisering, automatisering en 
precisielandbouw. Ook de Limburgse fruitteelt werd als innovatieve sector meermaals 
gesteund, en dit via het Proefcentrum Fruitteelt (PCFruit) dat in deze projecten een 
centrale rol speelt.

3. Er zijn momenteel geen initiatieven lopende om de  oprichting van een eventueel nieuw 
provinciaal demonstratiecentrum rond duurzame landbouw te financieren.

4. Ik ben zelf een groot voorstander van graduaatsopleidingen die, zoals het tussentijds 
rapport terecht aangeeft, een derde toegangspoort vormen naar het hoger onderwijs. 
Dergelijke graduaatsopleidingen worden ontwikkeld op basis van beroepskwalificaties, 
hetgeen ook garandeert dat er een goede aansluiting is tussen de aangeleerde 
competenties en de gevraagde competenties. Specifiek voor de land- en tuinbouw 
bestaat bijvoorbeeld het graduaat productiebeheer land- en tuinbouw. Het staat de 
Limburgse hogescholen vrij een programmatieaanvraag daartoe in te dienen. Ik lees 
in het tussentijds rapport p.9 evenwel dat het opzet is om de nood verder te 
onderzoeken omdat men geen kopie wil maken van een al bestaande opleiding, maar 
wel concreet wil inspelen op de noden en vragen van de Limburgse land- en/of 
tuinbouwsector. Het komt dan ook de lokale spelers toe om na te gaan wélke opleiding 
ze voor ogen hebben en of dit al dan niet binnen de bestaande graduaten mogelijk is.

http://www.vlaanderen.be/landbouw

